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SESSÃO ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão Determiação, Fé e Trabalho" 1 etário 

Av. Paulo Ramos 5/N — Bairro Centro— CEP: 65.630-140 — Timon-Maranhão 
www.camaromunicipoltimon@qmail.com 

Ata da 2174a (Duas milésimas, centésima septuagésima quarta) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 08 (oito) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, às 09H36 

(nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede própria no Plenário Dep. 

José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à Avenida Paulo Ramos S/N, Bairro 

Centro, no Município de Timon/MA. Presente o Senhor Vereador: Celso Antônio Silva 

Lopes, presidente, e, demais vereadores e vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino 

de Macedo Pego; José Uilma da Silva Resende; Maria da Luz de Sousa Silva Flor. 

Edmar das Chagas Correia; Edvar Borges Schalcher; Francisco Marques Torres; Helder 

Kaic Nascimento de Alencar; Jair Mayner Silva; Jorge Marcos da Silva Passos ; Juarez 

Júlio de Morais Silva Filho; João Caldeira Neto; José Torquato de Macedo Neto; Pedro 

Augusto de Morais; Thiaqo de Carvalho Santos; Vanda Rodriques dos Santos; 

Denisvaldo Gino de Sousa; Francisco Morais Reis; Ivan Batista da Silva; Ulisses 

Waquim;. Ao todo, 19 (dezenove) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com 

ausência justificada: Luís Carlos da Silva Sá. Do EXPEDIENTE DO DIA constou: 

REQUERIEMNTO N° 144/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: requer ao 

ministério da comunicação, através do ministro Jucelino a implantação de torres de 

telefonia nos povoados: santa maria, campo grande, buriti cortado, gameleira, Oitenta e 

Nove, Canhaçu, Bonitinho, São Gonçalo e Mata Pasto, Timon - Ma. REQUERIEMNTO 

N° 145/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: requer ao poder executivo, através 

do Departamento Nacional Infraestrutura De Transporte (DNIT), que seja construída 

passagem de pedestre com elevação no km 45 na BR 226 no povoado buriti cortado, 

Timon - MA. REQUERIEMNTO N° 146/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: 

requer ao poder executivo, através do Departamento Nacional lnfraestrutura De 

Transporte (DNIT), que seja construída passagem de pedestre com elevação no km 35 

na BR 226 no Povoado Perdidos, Timon - Ma. INDICAÇÃO N° 227/2023 — Autor: Vera. 

Vanda Rodrigues — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através do 

Departamento De Iluminação Pública — DEMIP, a necessidade de que seja feita a 

instalação de lâmpadas de led nos postes da Rua do Norte, bairro Formosa, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 201/2023 — Autor: Vera. Dá Luz Sete 

Estrelas — Ementa: solicita a realização de uma solenidade em alusão ao dia do 
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conselheiro tutelar, a realizar-se no dia 23 de novembro de 2023, às 09:00horas da 

manhã. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 202/2023 — Autor: Vera. Alynne Macedo — 

Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no sentido de que se faça o 

recapeamento asfáltica e sarjetas na Av. Boa Vista, nas proximidades do cemitério boa 

vista no bairro São Francisco, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

203/2023 — Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: solicita providências ao poder executivo 

municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, que 

seja feito a recuperação do passeio da Avenida Benedito Ferreira Campos em toda sua 

extensão no bairro parque alvorada, neste município. ORDEM DO DIA: Constou: 

PROJETO DE LEI N° 128/2023 — Autor: Ver. Jair Mayner — Ementa: denomina 

logradouro público como Rua Astrogildo Barbosa Borges a atual Rua Dezessete 

localizada no bairro Parque Piauí. (r VOTAÇÃO) REQUERIMENTO N° 137/2023 — 

Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: requer do Poder Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, no sentido que 

seja feito uma praça para crianças da comunidade no povoado Barroca Funda, no 

tereno doado para prefeitura, que não está sendo utilizado. REQUERIMENTO N° 

141/2023 — Autor: Ver. Coca do Matapasto — Ementa: requer do Poder Executivo 

Municipal, através do Departamento Municipal De Trânsito — DMTRANS, que seja feita 

sinalização, com lombada, redutor de velocidade ou tartaruga de sinalização entre ao 

comercial do Sr. Onísio e EMEF Noberto Moreira Lima no Povoado Piranhas, neste 

município. INDICAÇÃO N° 214/2023 — Autor: Ver. Uilma Resende — Ementa: indica 

ao Poder Executivo Municipal, através do Tribunal Regional Eleitoral do Maranhão, que 

as sessões eleitorais que estão atualmente na EMEF Padre Fábio, retornem para 

unidade de origem, EMEF Maria do Carmo Viana Neiva, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 195/2023 — Autor: Vera Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: solicita 

providências ao poder executivo municipal, através da secretaria municipal de obras e 

infraestrutura, a reforma e ampliação da EMEF TIA MARICA, neste Município. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 196/2023 — Autor: Vera Dá Luz Sete Estrelas — Ementa: 

solicita providências ao poder executivo municipal, através da secretaria municipal de 

obras e infraestrutura, a reforma e ampliação da EMEF Daniel do Nascimento Oliveira, 

neste Município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 198/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato 

— Ementa: Solicita ao providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através 
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da Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja feita uma Quadra 

Poliesportiva coberta ao lado do UBS do Bairro Joia, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 199/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Solicita ao 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja feita a ciclovia em torno da MA-040, no 

perímetro urbano dentro do Município de Timon. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador 

Torres. Saudou a todos. Falou sobre a empresa que vem realizando um serviço da Rua 

17, entre a Rua 90, no Parque Piauí. Que não entende o porquê não conclui a obra. 

Que um animal já cai na vala e morreu. Que usa a tribuna para denunciar. Que mora 

região e pede ao secretário de infraestrutura que tome providências. Em aparte o 

vereador Vavá se solidarizou com a fala do vereador Torres e disse que ao termino da 

sessão vai falar com o secretário. Retomando a fala o vereador Torres disse contar com 

o apoio dos vereadores e que espera que denunciem. Que no período das chuvas vai 

trazer transtorno e pede apoio aos seus pares. Vereadora Alyne Macedo. Saudou a 

todos. Destacou que o mês é conhecido como o mês de prevenção contra o câncer de 

próstata. Que ainda há preconceito por parte dos homens e existem exames além do 

toque. Que falou com a mãe da associação dos autistas e que tem coletado sugestões 

sobre o cuidado com as crianças no município. Que denuncia que as mães são tratadas 

com de preso e são excluídas. Que no questionário coletado as mães falam da falta de 

atendimento e da ausência de profissionais. Que falta uma rede de apoio que garanta a 

inserção da criança na sociedade. Que a demora dificulta a inserção na sociedade. 

Considera um absurdo. Que usa a tribuna para dar voz às mães de crianças autistas. 

Que tem fonoaudióloga, mas não atende a demanda. Que os vereadores da base 

subirão à tribuna e alegarão a falta de recurso. Em aparte o vereador Uilma disse que 

tem filhos autistas e tem uma realidade diferente. Que tem 6 projetos direcionados aos 

autistas e não são colocados em pauta. Que pede que os seus projetos entrem na pauta 

da discussão. Retomando a fala a vereadora Aline disse que é vergonhoso a aprovação 

do samba e pagode e não aprovam matéria para beneficiar os autistas. Que samba na 

cara da população e refirmou que o governo Dinair Antes de matar humilha. Que quanto 

mais rápida a terapia melhor a inserção da criança na sociedade. Pediu à prefeita que 

volte o amor às crianças. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Que na ultima 

sessão foi dito que o presidente irá realizar a audiência publica sobre a segurança. Que 

pede urgência para que isso aconteça. Que tem ocorrido tiroteio em plena área 
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comercial da cidade. Que não é culpa da policia militar e que o governo precisa ampliar 

o contingente. Que crie novo batalhão em matões e outras cidades. Que não adianta 

trazer policiais para passar pouco tempo. Que se o governador não se impuser a cidade 

vai perder para a criminalidade. Pediu urgência na realização da audiência pública. Que 

os moradores do Leonel Brizola estão abandonando as casas por falta de segurança. 

Que Timon é uma cidade do interior e tem comportamento de insegurança de grandes 

cidades. O senhor presidente reforçou a fala dizendo que será marcada com brevidade 

a audiência. 

Vereador PA. Saudou a todos. Que chegou a pouco do novo prédio do IPMT. Que a 

reforma e ampliação trará dignidade e novos serviços aos servidores públicos. 

Parabeniza o secretário Lazaro Martins e a prefeita. Que mesmo com os parcos 

recursos a prefeita tem trabalhado para melhorar. Que os problemas existem, mas a 

prefeita encara os problemas. Que a alguns meses esteve no povoado Três Corações. 

Que recebeu a cobrança no mês de agosto e que procurou o DEMIP. Disse que a obra 

não foi feita, mas está na programação do DEMIP que fará a recuperação da iluminação 

publica no campo do povoado. Em aparte o vereador Coca do Matapasto disse que a 

iluminação pública será feita com tem feito em outras regiões. Retomando a fala disse 

que no povoado Alagadiço 18 pontos de iluminação foram restabelecidos. Que outras 

localidades irão receber. Vereador Dr. Torquato. Saudou a todos. Falou sobre a 

limpeza da cidade. Disse que tem visto demora no recolhimento. Que a cidade está 

cheia de buracos e que no período chuvoso o acesso será dificultado. Que no seu bairro 

não tem ruas adequadas. Que o bairro Parque Alvorada tem sido abandonado. 

Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Que achou louvável a fala da vereadora Alyne. 

Lembrou que o deputado que apoiou afirmou que iria ajudar a entidade AMA. Que 

depois que rompeu mudou de opinião e não podia colocar emenda para beneficiar 

crianças autistas. Que protocolou na casa projeto para beneficiar com a redução de 

carga horária de pais de crianças com autismo. Que a prefeita atendeu o reclame da 

vereadora Vanda de uma comunidade que estava com dificuldade se locomover até a 

escola. Em aparte o vereador Thiago pediu que o deputado Rafael coloque emendas e 

cumpra com a palavra de ajudar a AMA. Retomando a fala disse que a instituição vai 

procurar parcerias. Que algumas pessoas se aproveitam de situações para fazer 

política. Que tem tido dificuldade de esclarecer a população o porquê não conseguiu 

cumprir com a ajuda. Falou ainda das delegacias de policias e pede que o governo que 
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olhe a situação das delegacias em péssimas condições. Em aparte a vereadora Alyne 

disse que não votou contra o projeto do samba e pagode, mas tem projetos mais 

urgentes. Vereador Vavá. Saudou a todos e disse que a questão da segurança também 

é sua preocupação. Que em visita ao comando disse que tem visto que quer trabalhar. 

Agradeceu o apoio a aprovação do projeto do samba e pagode. Que o presidente Lula 

sancionou o forró como manifestação cultural do Brasil. Vereador Uilma Resende. 

Saudou a todos. Que os vereadores reclama do governo do estado que não é 

democrático. Que toda semana os vereadores vão para São Luis e são recebidos pelos 

secretários do estado. Que é desautorizado pelo município não ser atendido. Que os 

vereadores não falam do mutirão da catarata. Que os vereadores que saíram da 

oposição dizem que atualmente estão autorizados a ser recebidos pela prefeita. Que 

isto não é democracia. Que falta democracia. Que a lista às vezes é escondida. Que 

quando era presidente os vereadores entraram no plenário par reduzir o repasse para 

câmara. Que tem projetos para tratar dos autistas e não entram em pauta. Que vários 

projetos são votados e não tem a devida importância. Que oficiou ao TRE e já foi 

respondido. Que não espera pela Câmara. Que um funcionário foi demitido porque 

reclamou do governo. Que o secretário Sanei e o ex-prefeito manda na folha. Falou que 

falta democracia no governo municipal. Pede que alguns vereadores esqueçam da sua 

pessoa e não trate como tema pessoal, mas como sendo institucional. Vereador 

Ulisses Waquim. Saudou a todos. Reforçou a fala do vereador Uilma. Que tem 

vereador que trata a coisa publica como privada e não institucionaliza os problemas 

pessoais. Que sua vida pessoal está bem. Que agradece a preocupação. Que se 

entende com o povo. Que quando sobe à tribuna para tratar e reverberar a fala da 

população. Que o tema da segurança deve ser tratado com seriedade. E a segurança 

em Timon também carece de investimento. Que o governo do estado mandou viaturas 

e mandou homens para reforçar a segurança. Que o comandante tem feito ações para 

combater o crime organizado. Que tratam como leões a segurança do estado e se 

comporta como gatinhos quando trata da segurança municipal. Em aparte a vereadora 

Alyne disse que é importante a audiência publica para tratar da segurança. Que os 

vereadores da base não fazem audiência para tratar da atenção básica. Retomando a 

fala disse que os recurso investido na segurança publica não aparecem efetivamente. 

Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Em aparte o vereador Neto Peças disse que 

discorda com a fala da vereadora Alyne e disse que no HPA tem paciente que aguarda 
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leito aguardando cirurgia de fêmur e o governo estadual não resolve a regulação. Em 

aparte o vereador Coca do Matapasto disse que a regulação da saúde é um tema 

importante. Que discorda do vereador Uilma. Que ao invés de trazer assuntos de rede 

social que o vereador tem como tratar do tema da saúde e intervir junto ao governo do 

estado. Que aproveita a oportunidade quando está com prefeita para tratar de assuntos 

importantes. Que ao subir na tribuna possam tratar de temas importantes para a 

população. Retomando a fala o vereador Jair mostrou um vídeo que mostrou o centro 

de reabilitação Maria do Carmo. Disse que os vereadores de oposição não têm 

capacidade de discutir assuntos e desconhece o orçamento. Que os vereadores não 

conhecem a cidade e não visitam as obras. Que não conhecem a realidade. Disse que 

o centro precisa de recursos. Que ao falar de democracia lembrou que o ex-presidente 

da Câmara perseguiu. Que demitiu os funcionários do hospital Alarico. Que o Dr. 

Torquato elogiou o hospital e foi repreendido. Que o calçamento no Parque Alvorada 

está precisando de cobrança ao governo estadual. Que o vereador Uilma está 

desatualizado. Que não acompanhou o orçamento. Que o município financia a 

segurança com combustível para os carros. Que tem eu preocupar com a segurança. 

Que o povo é humilhado quando não há pactuação da saúde com Teresina e morre ao 

ser levado par a São Luís. Que é uma vergonha não ter regulação do estado com 

Teresina. A vereadora Alynne disse que o vereador Jair pratica violência de política de 

gênero contra as vereadoras e como procuradora não irá se calar ao dizer que não tem 

capacidade por estar aqui. Em replica o vereador Jair disse que não usou o termo 

capacidade. Que não é machista e a população o conhece. Que usou o termo "não tem 

conhecimento" e não disse que não tem capacidade. Que a vereadora usa o termo 

contra a mulher afirmando ao dizer que a prefeita antes de matar humilha No uso da 

fala o vereador Ulisses disse que a oposição tem que se posicionar com respeito e 

alguns vereadores confundem o institucional e não trate das questões pessoais. Pediu 

que os vereadores tratem com respeito. Vereadora Vanda disse que no ultimo ano as 

mulheres tem sofrido. Dando continuidade às falas a vereadora Da Luz justificou seu 

atraso e disse que estava na inauguração do IPMT. O vereador PA disse que tem falas 

que não devem ser levada ao pé da letra. Que a câmara não tem vereador machista. 

Que a prefeita é atacada diariamente e fica indignado com a forma como é tratada 

mulher. Que não se vitimizar. No uso da fala o senhor presidente disse que o governador 

não é inimigo politico e ao ir a São Luís pedir para o governador resolver não está sendo 
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indo de pires na mão. No uso da fala o vereador Uilma disse que o termo não é 

depreciativo. Que falou da forma como os vereadores são tratados no município e que 

no estado não é desrespeitoso. Que o governo municipal quebrou o pires dos 

vereadores de oposição. Que a mesa desrespeita e não trata com democracia os 

vereadores de oposição. Que considera a presidência. Vereador Chagas Cigarreiro 

disse que falta respeito entre os vereadores. Que pede ordem no uso da fala. O vereador 

Neto Peças disse que procura o secretário de governo e pediu a reforma e foi atendido. 

Que ao deixar de procurar o secretário não é atendido. A vereadora Alynne no uso da 

fala mostrou áudio comprovando que o vereador falou da capacidade. Disse que tem 

capacidade e sua fala é inviolável. Vereador Thiago disse que tem gente que desmerece 

os vereadores suplentes. Pediu mudança no regimento da casa. Que os suplentes são 

valiosos para serem eleitos. Que o vereador Jair pode ter errado mas que reconhece a 

índole do vereador. Que tem respeito pelas mulheres e as mulheres da sua família. 

Disse que o vereador Uilma falou que quer bagunçar mas que não tem a intenção. Que 

o vereador esquece como procedia na presidência da câmara. Que isto que é feito 

atualmente é democracia. No uso da fala pediu desculpa pelo uso do termo e que tinha 

intenção de usar o termo conhecimento. Finalizado as falas passou a apreciação das 

matérias. Em votação o PROJETO DE LEI N° 128/2023. Aprovado. As demais 

matérias foram apreciadas em bloco, a saber: REQUERIMENTO N° 137/2023; 

REQUERIMENTO N° 141/2023 

INDICAÇÃO N° 214/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 195/2023; P EDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 196/2023; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 198/2023; PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 199/2023. Aprovadas em bloco. Nada mais a tratar, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente 

Ata que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA 

SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO 

AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO 

DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H40 (onze horas e quarenta 

minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do Maranhão, aos 

08 (oito) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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